

MIRILAP

ELŐFIZETESI ÁR

Egész évre 10 P. Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felolós szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 23. Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nem elég

gyászolnunk annak a napnak az évfordulóját, amelyen a gyűlölet, az elvakultság és a tudatlanság ránk parancsolta minden idők legkegyetlenebb és legigazságtalanabb békéjét, nem elég könnyes szemünk vak dőbbenéssel emlékeznünk azokra a napokra, melyek tizenhat év előtt sötét felhők szemfödőjével takarták be a magyar Napot, a mi feladatunk a jövőbe tekinteni, átmenteni a múltat, a történelmi Magyarországot trianoni keserves sorsából.

A jövőnek csak a ködszerűségét látjuk, amelynek ismeretlen tömege beárnyékolja ezt a kis magyar glóbuszt. Járásunk mégis nyugodt és biztos a rögös úton, mert ezeréves tradíciónk nem engedi a csüggedést, erős hitet ad, hisz a magyar élni akarás eddig még mindig áttörte a történelem komor fellegeit, Mohi-pusztá, Mohács, Arad egy-egy szomorú állomása csak a tatár, a török, a német elnyomás gyászos idejének, a magyar sors keze mindenkor megtalálta a helyes életformát, mely meghozta a következő időszak boldogulását.

Nem jó szokás a multakon merengeni, de helyes tanulni a multból. Ehhez viszont az szükséges, hogy tisztán lássuk a multat. Átmenteni és dédelgetni a mult tévelygéseit éppen olyan nemzetgyilkos hiba, mint felrugni és megtagadni a közösséget azokkal az értékekkel, amelyek a történelem során fejlődtek ki és a mult idők mélységébe eresztik az elpusztíthatatlan nemzet gyö-

kereit.

Az elmúlt tizenhat év történelme most arról győzte meg a népeket, hogy akik a francia főváros környékén a békefeltételeket megszabták, azok a tárgy ismerete nélkül, a történelem, a földrajz, a népi törekvések és a gazdasági törvények ellenére, a gyűlöletük és elfogultságuk pillanatnyi szeszélye szerint állapították meg Európa új népi és nemzeti berendezését a világ sorsát mozgó nagyképi diplomácia titokzatos félfomályába a trianoni békét a gyakorlati tapasztalat már elítélte és ma minden művelt nép elismeri, hogy az európai békét csupán az igazságos és elmulasztathatlan revízió biztosítja.

A trianoni palotában aláírt 1920. jun. 4-i békeokmány a tizenhat év alatt nemcsak a nemzetek között okozott kaoszt, bizonytalanságot, hanem töméntelen szenvedést, a gyötrelmet megszámlálhatatlan sorozatát hozta a nemzetünkre is. A válságba jutott emberiség elvesztette lelki egyensúlyát, az ember elengedte embertársa kezét és a megtévesztésre szánt világgözelemény befolyásával a mi megsemmisülésünkre törekszenek idegen kezek.

Testvér! Hát nem érzed, hogy a pokol országutját járod? Hát nem látod, hogy nekünk szükségünk van egymásra, erőre, a legelső sorban lelki megtisztulásra, hitre és szeretetre. Tudjuk jól, hogy csak a halálra megérett nemzetek türik el szóltanul, ellenkezés nélkül, hogy rájuk csukják koporsójuk fedelét. Az életrevalók küzdenek teljes erejükkel, kiküzdik új életformájukat és kiverekszik bol-

Pénztári orvosok értekezlete Tóvároson.

Kettős vármegye OTI orvosai, mintegy 50-en nagyvonalú nívós értekezletet tartottak Tóváron. A kirándulás keretében rendezett értekezleten részt vettek az esztergomi pénztári orvosok családtagjai is.

Tóvároson Reviczky István tatai főszolgabíróval élen az özsze gyűlt komárommegyei orvosok és Bartusek Géza, az Idegenforgalmi Szövetség kiváló vezetője fogadták az esztergomi vendégeket.

A tóvárosi község háza tanácstermében megtartott értekezleten Stockinger János dr. vármegyei tiszti főorvos először Reviczky István dr. főszolgabíró, — aki a magyar közegészségügy iránti érdeklődésének ismét tanujelét adta megjelenésével — üdvözölte, majd előadásában a közegészségügy és magánorvosi gyakorlat összetartásáról beszélt. Kitért egyes mulasztásokra, melyek különösen a fertőző betegségek bejelentése terén történtek. A diagnózis biztonsága érdekében a váladékvizsgálat hatósági ellenőrzését és a törvényes rendelkezések pontos megtartását ajánja az orvosi kar figyelmébe. Beszélt a fertőző betegségek elleni oltások nagy fontosságáról, melyek kötelezővé tételével a számuk már eddig is csökkent.

A fertőző betegeknek a kórházba utalásához a főszolgabíró, illetőleg a polgármester beutalása szükséges. Szülésnél a mentőautó használatára vonatkozólag a legkörülményesebb eljárást kéri az orvosok részéről. Kéri továbbá a bábalapoknak pontos kitöltését, az új bábalapok kezelésére vonatkozólag kioktatásra kötelezi az orvosokat.

Zachár Gusztáv dr. esztergomi OTI ügyvezető a Társadalombiztosító keretében működő orvosok teendőit ismerteti. Részletesen tárgyalta Sürgős szükségesség, a Munka-próbálkozás, Keresetképtelenség, Gyógyszer-

dogulásukat.

Dolgozzunk Istenben vett hittel, egymást szeretve,

rendelés és öregségi stb. biztositási járulékok kérdéséről, megmutatva az utat, amelyen az orvostársadalomnak ezekben a kérdésekben az egyes esetek előfordulása esetén haladni kell.

Paletta Viktor dr., a tatányai kórház igazgató-főorvosa érdekesen fejtegette, hogy a manuális, elméleti és tudományos orvosi szakok között határvonalat vonni szinte lehetetlen. A régi orvosképzést a mostaniak elé helyezi, mert — mint mondja — a laboratóriumi munka háttérbe szorítja a gyakorlatot. A specializálódásnak csak központokban van helye, hol erre megfelelő betegállomány áll rendelkezésre.

Jerem Aladár dr. tatai fogorvos a gyökérkezelésről beszélt, ismertette a fogmütétek történetét, majd 267 mütétének konkluziójaként kimondotta, hogy mütétet csak ott kell alkalmazni, ahol ez feltétlenül szükséges. Röntgenképekkel támasztotta alá nívós előadását.

Királyi Miklós komáromi gyógyszerész az orvosok által nem eléggé méltányolt IV. kiadású gyógyszerkönyvet ismertette, amelyben mintegy 137 új gyógyszer van felvéve és érdekes, hasznos újításokat tartalmaz.

Végül Stockinger János dr. köszönte meg Horetzky Géza dr. esztergomi OTI főorvosnak, hogy ezt az értekezletet rendezte. Az orvosi értekezletek — hangoztatta — hivatva vannak a szét-huzást, az egyenetlenkedést kiküszöbölni, a baráti, kollégialis érzést növelni, a közös szolgálatot a magyar közegészségügy érdekében jobban beállítani.

Az értekezlet után megtekintették az orvosok a nagy áldozatok árán fentartott Mikeszánatóriumot, mely szép és tökéletes berendezésével jobb sort érdemelne. Azután ebéd volt az Esterházy szállóban, délután pedig a város nevezetességeit: a grófi angolparkot, a szabad-

megértve megfeszített erővel, hogy a magyar nemzet mindörökké élő nemzet legyen.

téri előadások színhelyét, a régi várat, strandot, pezsgőgyárat látogatták meg az orvosok s az esti órákban valamennyien kedves emlékekkel tértek vissza szűkebb hazájukba.

Bágyoni „Nyári Kaland” cimű operettje.

1936. jun. 3.

Nagy várakozás előzte meg *Bágyoni Géza* operettjét. Nagyszámu előkelő közönség gyűlt össze, hogy a mai estén Bágyoni komolyabb zenei felkészültségéről bizonyosságot szerezzen. Aki az invenciózus dalkomponistát kereste benne, az meg is találta azt, amit keresett, de a zenekar mesterét nem találhatta meg, hiszen egy pár tag képviselte csak a „Zenebarátok” társaságát és azok is felváltva, vagy együtt a dallamot vitték növekvő vagy fogyó erővel aszerint, hogy hogyan lörgött, zörgött az a szerencsétlen zongora, melyet azt hittük, hogy már el is temettünk. Volt Bágyoninak annyi hősi elszántsága, avagy hősi nemtörődömsége, hogy saját darabjának sikerét kockáztatta ezzel a szörnyű zeneszerszámmal. Kár, mert egy pár szerzeménye nagy reményekre jogosíthatja.

A szöveg (nem tudjuk ki a szerző, a szinlap nem jelezte) szokványos operette szöveg. Van benne minden, ami drága és finom, ami szívet repeszt, könnyeztet, sőt tulsok egy estére, negyed 1-ig tartott az előadás és bizony jól kihúzva egy pár fölösleges, áldrámai jelenet a darab hasznára válna. Volt azért sok taps, kihívás bőven, ami buzdításul szolgálhat arra, hogy komolyabban vegye ön-önmagát.

Az egészen érdemes volna komolyabban foglalkoznia, mert kellő szövegátdolgozással és hangszereléssel komoly színházi sikert érhetne el.

K. E.

Uri, női divat-árak,
katonai cikkek legolcsóbb
beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

Oldalkocsis motorkerékpár

„1000 Jap” jutányos áron
— részletre is — eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Lówy butoráruház Győr
Gr. Tisza István-tér 5.

Ide menjen, ha
jó butort akar.

A levante egyesületek megyei rajversenyét június 7-én tartják meg Komáromban.

A körzeti levante rajversenyek győztesei indulnak
a döntő mérkőzésben.

Május 19. és 24. között zajlottak le Komárom vármegyében a levante egyesületek járási rajversenyei a Komárom város és gesztesi járás, valamint a tatai járás testnevelési vesetősége rendezésében.

Tekintettel a benevezett egyesületek nagy számára, a versenyt körzetenként rendezték meg.

Komárom város és a gesztesi járás levante egyesületei három körzetben versenyeztek: *Komáromban, Bábólnán, és Kisbéren*, hol 18 község kiválasztott levantei mutatták be igazán kiváló sportbeli tudásukat, míg a tatai járás versenyei négy körzetben: Tóváros, Tarján, Tatabánya és Környe községekben zajlottak le, összesen 27 község legjobb levantei a legnagyobb dicsőre méltó elismeréssel mérték össze sporterejüket.

Mind a négy körzeti verseny iránt igen nagy volt az érdeklődés. Ugy a községek, mint a vidék intelligenciája, a helybeli és vidéki notabilitások, a községek vezetői és a közönség igen nagy számban volt jelen. Meglárszott mindenütt, hogy a községek szeretik, gondját viselik és szívet lelékel segítik az ifjúságot, azok oktatóit, vezetőit a levante gondolat megvalósításában. Az érdekes és szórakoztató sportmutatványokon kívül egyes helyeken még az egyesületek zenekarai (a bábólnai lovaszenekar, a tóvárosi, a tatabányai, a szöllősi zenekar) szép játékkal tették kellemessé a versenyek lefolyását.

A megye csapatai kivétel nélkül igen szép és magas tel-

jesítményt mutattak. A versenyek eredményei a következők: *Komárom városban és a gesztesi járásban*: I. Bábólna, II. Aszár, III. Komárom, IV. Ács, V. Dunaalmás-szeretetház, VI. Kisbér; *a tatai járásban*: I. Tatabánya Mésztelep, II. Tatabánya Ótelep, III. Felsőgalla, IV. Tóváros.

Az elért eredmények annál inkább igen jóknak mondhatók, mert a csapat tagjai a fárasztó tavaszi mezei munka után csak pár órát tudtak gyakorolni, így minden igyekezetükkel, kötelesség tudásukkal és magyar akaratukkal küzdöttek, hogy a napi fáradalmakat legyőzve, az eredményeket elérhessék. A győztesek művészi érdemdíjazásban, vagy szép tiszteletdíjban részesültek.

Június hó 7-én a vármegyei testnevelési felügyelőség rendezésében Komáromban, a sportpályán d. u. 2 órai kezdettel tartják meg a megyei rajversenyt, hol Komárom város, gesztesi és tatai járás legjobb egyesületei mérik össze erejüket, harcolva az elsősegért. Lebonyolításra kerülnek: rendi gyakorlatok, harcszerű terepjáték, buzogánydobás, stafétafutás, céllovászat, keréparos bemutató és ökölvívás.

Ezuttal is felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét a nagyszerű sportlátványosságra, melyre hazafias szeretettel szívesen látja a vezetőséget. Szabad bemenet. Búfferöl gondoskodva.

Weekend és havi bérlet jeggyel utazhat a dunaalmási strandra.

Mennyi munkát ad egy gyanus vándor a rendőrségnek?

Államrendőrségünk komáromi kapitánysága tiltott csavargás miatt őrizetbe vett egy vándort, aki Ausztriából jött egy Rábler 42042 gyáriszámu kerékpáron, melyet — bémondása szerint — még Ausztriában vett. Miután az igazoláskor a kerékpár ványugtáját nem tudta a vándor felmutatni, államrendőrségünk egyidejűleg vámjövedéki kihágás címen is megindította ellene az eljárást.

A vándor *Abrahám Géza* műszaki rajzolónak mondta be magát a kihallgatáskor. Rendőrségünk azonban nem elégedett meg a letartóztatott bémondásával, hanem a személyadatok pontos megállapítása céljából nyomozni kezdett.

Abrahám Géza név a bünyügyi nyilvántartásban már szerepelt. Csakhogy a letartóztatott fényképe és ujjlenyomata sehogy sem egyezett a bünyügyi nyilvántartás fényképével és ujjlenyomataival, elcibenben a személyleírás nagyon megegyező egy április hó 2-án kiadott köröző levél személyadataival, mely szerint egy *Strakovics Armin György* nevű egyent köröznek, aki *Vékes János* álnéven Győrött lopás büntetést követte el.

A letartóztatott most már ugylátszik veszélyt érzett, azért mindenáron szabadulni akart a rendőrség fogdájából. Egyik este egy elrejtett kis reszelővel nekilátott, hogy a cella falát felbontsa. Szándéka rem sikerült,

éber rendőreink hamar észrevették a falbontást s megakadályozták a rabszökést.

Az újabb kihallgatás során *Abrahám* azt vallotta, hogy a bünyügyi nyilvántartóban szereplő egyén a mostoha testvére: *Kohári János*, aki letartóztatásakor az ő okmányait mutatta be és kommunista üzelmei miatt ítétek annak idején el. A győri lopási bünygyben ártatlanságát hangsúlyozta.

Redőrségünk a letartóztatott személyi adatainak hivatalos megállapítása ügyében a legerélyesebb nyomozást indította.

FILMSZÍNHÁZ

Komárom

Kun Miklós-u. 11. Telefon 70.

Június 6-án, szombaton
1/2 6 és 1/4 9 órakor

Páros előadás.

VIII. Oliver

Falrengető bohózat.

Helyet az ifjúságnak

Óriási sikert elért vigjáték.

Június 7-én, vasárnap
3/4 4, 6 és 1/4 9 órai kezdettel.

Csak 16 éven felülieknek.

Pokol a földön

A legizgalmasabb filmdráma.

TEMPÓ-TEMPÓ

Magyar hangos világhírűd.

Kisbér és Mór között kisiklott a székesfe- hérvári személyvonat.

Csak a pályamester sebesült
meg könnyebben.

A pünkösdhétfői nagy esőzések a Komárom—Székesfehérvár vasuti vonal Bakony melletti szakaszán felhőszakadászerűek voltak. A vasuti pályatest mellett vezetett vízlevezető árkok a nagymennyiségű vizet levezetni nem tudták. A dombokról és hegyekről lezuduló víz sok helyütt átcsapott a pályatesten, s így keresett magának utat. Így volt ez Kisbér és Mór között is.

A Komáromból 12 óra 46 perckor indult székesfehérvári személyvonat szakadó esőben érkezett meg Kisbérre. Itt felszállt a gépre az ottani vasuti pályamester, hogy a mozdonyvezetőt a vonal járhatósága felől állandóan tájékoztassa.

Kisbér elhagyása után a dombokról lezuduló víztömeg a 24. sz. őrház melletti útjárónál

a pályatestré zuhant, s a magával hozott homokot az utjáróra és a pályatestré rakta. A mozdonyon levő pályamester és a mozdonyvezető a közeli kanyar miatt nem vették észre, hogy az alig 5 méter széles utátjáró 10 cm. magasságban el van homokolva. Amint a mozdony az utjáróra ért, a vezetőfutó kerék a sínből kiugrott és a mozdonyt a pályatestről jobb felé az árokba vezette.

A vezetőfutókerék kiugrását Spáth László, a Komáromból nemrég Székesfehérvárra áthelyezett mozdonyvezető azonnal észrevette, s ösztönszerűleg megállította a gyorsféket és a vonat kocsjait lefékezte.

A pályatestről lekerült mozdony a puha homokos talajban teljesen felfordult, kiugrott a podgyászokocs is. A mozdony-személyzetnek és az utasoknak semmi bajuk sem történt, csupán a pályamesternek rándult meg a vállá. A megrémült utasokat Spáth mozdonyvezető megnyugtatta és intézkedett, hogy a baleset helyére a mentőszerelevény minél előbb kivonuljon.

A kisbéri pályaorvos nyújtotta az elsősegélyt, majd a Komáromból és Székesfehérvárról elindított segélymenetek a pályát éjjelre annyira rendbehozták, hogy a vonatok akadálytalanul közlekedhettek. Az utasforgalmat a pálya rendbehozataláig átszállással bonyolították le. A kiskitott mozdony és podgyászokocs azonban még most is a pályatest melletti árokban van. A baleset ügyében a szigorú vizsgálat folyamatban van.

Olcsó napi pansió a dunalmási Fürdőszállóban.

Dr. Alapy Gyula

Komárom vármegye ny. főlevéltárosa által irt alábbi műveit árusításra megszereztük:
Komárommegye levéltárának középkori okleveli 1.50
Jókai emlékkönyv (centenáriumi kiadás) 2.—
Magyar dicsőség 2.50
Kapható és postán utánvétellel

megrendelhető:

HACKER DEZSŐ
könyvkereskedésében
Komárom, Imáncsi-út 23. szám.

Születési és névnap ajándéknak

deszertet

és tea-sütemény különlegeséget állandóan frissen kaphat:

Spielmannál

Igmáncsi-út 19. Telefon 88.

Színház.

Máj. 29—jun. 4.

A nivó, rendezési hiányok maradtak. Figyelemre méltó volt az „Ur katonái“ c. szindarab előadása. Amit egy kis vidéki társulat kitudhat hozni egy ilyen magasabb, tisztultabb felfogású darabból, azt ki is hozta. Erdélyi ezuttal a legteljesebb mértékben fegyelmelte magát, jó is volt. Bihary, Rónaszéki képviselte a magasabb stílust.

Ugylátszik a prózai darabok jobban tetszenek a közönségnek. Jó darab, jó összjáték anyagi sikert is jelent. Példa rá az „Erettségi“.

Bágyoni „Nyári kaland“ c. operettjét azonban önfeláldozó hősiességgel játszották színészeink.

Jókedvvel, pattogó elevenességgel igyekeztek vinni a darabot, de ugylátszik itt is a rendszerben van a hiba. Egy-két próba után nem lehet az összjáték olyan, hogy az a közönséget teljes mértékben kielégítse. Szerep nem tudások többé-kevésbé jó — rossz rögtönzéseket eredményeznek — a közönség rovására, nem beszélve arról, hogy a sugó igyekezett a főszerepet játszani. A színpad egy-egy jelenetében, minden indokolás nélkül beugrik egy nem partner színész és a másik helyett táncol. Ha anyagi sikert akarunk, jobban meg kell dolgozni érte. Így van ez ma az egész vonalon. Ismételt hangoztatjuk, hogy a színészek egytől egyig megtették kötelességüket — de a rendszer?? Kallós Évi bájos kislány volt, meglepően szép ruhái vannak, hogy kedves kis hangját elnyomta a „zenekar“ és a parnere, ez nem az ő hibája. Tihanyi Marika és Ekecs képviselte a jóízű humort. Bizza pompás szülő táncával aratott megérdemelt sikert. Köri László függönyelőtti énekével örvendeztette a közönséget, több melegség elkelne. Rajna Aranka, Józsa Irma, Simon tudásuk legjavát adták. K. E.

Műsor:

1936. június 6-án, szombaton *Montmartrei ibolya* nagy operette.

7-én, vasárnap d. u. 4 órakor *Erettségi* színjáték 3 felvonásban. Este negyed 9 órakor *Bágyoni Géza* komáromi karnagy *Nyári kaland* operette 4 felv.

8-án, hétfőn *Nagy szerelem*.
9-én, kedden *Nyitott ablak* operett 3 felv.

10-én, szerdán *Házasság* vigjáték 3 felv.

11-én, csütörtökön délután 4 órakor *Ezüst menyasszony* operett 3 felv. 4 kép. Este negyed 9 órakor *Mese a Grand Hotelben* operett 2 felv.

Papírszalvéták

kaphatók:

HACKER DEZSŐ
könyv- és papírkkereskedésében.

Feljegyzések.

Nagyobb virágkultusz. Muskatlis ablakok... ma már csak a nótá zengi. Komáromban igen kevés házban díszítik virággal az ablakot. Az ember örök vágyáról: a természettel való összeölekezésről, a léleknek a madarakkal, a méhekkal, a falevelekkel, a füvel, a virággal, a napsugárral való közös ujjongásáról, közös koncertjáról alig van nálunk szó..., természetszeretetről, virágkultuszról keveset beszélnek az emberek. Pedig ennek is lehetne propagandát csinálni. — *A társalgási nyelv* hangjának elfajulása maga után vonza a közéleti nyelv eldurvulását is. Ámulva hallgatja az ember azt a hangot, amely nem az érvek és az igazság súlyával veri vissza a támadást, hanem üres, fenyegető, sőt förmedő göggel, amelyből minden lelkiismereti nyugodtság és minden szellem hiányzik. Az új hang romboló ereje ellen lassankint védő álarcot kell hordania már a polgárnak s ez a védő álarc elkelne már a hölgyeknél is a férfi hanggal szemben, ha védekezésből ők is nem ugyanazt a hangot használják. — *Névtelen levél.* Nem tudjuk szavakkal kellően megbélyegezni azt az egyént, aki alattomos, gyáva módon viselkedik embertársával szemben. S csak a legutolsó embernek tekinthetjük a névtelen levélíró, levélküldőt, aki sötét fedezékéből mérges nyállal lö, lelket öl. Becsületes ember megvetéssel dob félre minden névtelen levelet. — *Drágaság.* Még mindig lehetséges, hogy az élelmiszerek ára indokolatlanul emelkedjen? A munkabérek, a fizetések változatlanok, sőt csökkentek, munkaalkalom alig van..., hát miért a drágulás? Az idén jó termésről beszélhetünk, mégsem esnek a hus-, a terményárak a piacon! Az emberek a legnagyobb nélkülözések között sínylődnék, ami gazdaságunk csődjét jelentheti. Hatósági intézkedéssel kell a szörnyű állapotot segíteni.

Vigyázo.

Dunaalmás község megfelelő anyagi garancia mellett,

bérbeadja

ásványvíz-forrását.

Belügyminiszteri engedély alapján az ásványvíz-forrás vize natur-állapotban és szénsavval telítve hozható forgalomba, az egész ország területén.

Érdeklődők forduljanak Dunaalmás község előljáróságához. Helyszíni megtekintés, — egész nap.

Válaszbélyeg csatolandó.

Az ácsi r. k. ifjuság tavaszi hangversenye.

Az ácsi rk. ifjuság a Katolikus Akció rendezésében pünkösdfőn nagyszerű hangversenyt adott elő, melyen az ácsi közönség igen nagy számban jelent meg.

A hangverseny két részből állott: egyházi részből és világi részből. Az egyházi részt Halmos—Sik „Minden földek“... az ország határain túlra is eljutott remek zsoltára nyitotta meg. Utánna következett a Mária Kongr. leánykara három ősrégi magyar egyházi énekkel, majd a gyermekkar ugyancsak három ősrégi népekkkel. Ezután mindkét kar három szép egyházi kánont adott elő. Az egyházi rész befejezése után dr. Mentés Mihály theol. tanár beszélt. Az emelkedett szellemű beszéd után a győri Palestrina Kórus kiváló férfinegyese lépett az emelvényre és adott elő Halmos László feldolgozásában és vezényletével hat parasztdalt igen nagy sikerrel. Ezután a leánykar, majd a gyermekkar mutatott be hat régi magyar népdalt. A műsorra került összes ének és dalok ősrégi zene- és énekművészetünk remekei, Németh Pál és Halmos László vezényletével úgy a leány, mint a gyermekkar tehetségesen adott elő. Befejezésül „Nyár kánont“ t adták az egyesített karok. Elismerés illeti Németh Pál rk. hitoktató, káplánt, aki nagy hozzáértéssel, fáradságot nem kímélve tanította be a karokat. A siker be is következett és a közönség óriási tapsvihár közepette ünnepelte őt.

Dunaalmási strandon pihenni üdülni és gyógyulni lehet.

Vendégszereplés. Kiváló kitüntetés érte színtársulatunk művésznőjét Kallós Évit. A szombathelyi színház igazgatója Tolnay Andor meghívására f. hó 10-én a „Vadvirág“ vigjátékban énekes naiva szerepében vendégszerepel.

Magasnyomású gyümölcsfa-permetezők



Gyalókey Kálmán
vaskereskedésében
Komárom.

HIREK.

A férfi és a nő.

A Teremtő, a természet alkotója az embert férfivá és nővé alkotta.

Sem a nőben magában, sem a férfiban magában, nem alkotta meg a teljes embereszményt, hanem a kettőben együtt.

A férfi akkor fejleszti ki magában tőle telhetően a tökéletes ember típusát, ha igyekszik tökéletes férfi lenni, a nő viszont annyiban tökéletes ember, amennyiben tökéletes nővé neveli magát.

Amily visszataszító a nőieséget levetni, abból kivetközni akaró mindenáron „fiús“-sá „férfiassá“ lenni akaró nő, éppoly lehetetlenné lesz a nőies tulajdonságokat magává tevő férfi.

A férfiban az erő, a határozottság imponál, a nőben a gyengéd, szelíd, napsugaras jószág. Hogy melyik nem szolgálja jobban az emberi előrehaladást, boldogulást?—A nőmunkája semmivel sem marad a férfi munkája alatt, ha azt lelkiismeretesen végzi, mert igaz, hogy a férfiban több a vezetésre, kormányzásra, feltalálásra az elhivatottság, csak hogy a legnagyobb férfi is egy asszonynak: édesanyjának köszönheti igen nagy részben azt, hogy mi lett belőle! A házasság intézményében hozza össze a Gondviselés a férfit a nővel életszövetségbe, sorországba, holtig való együttélésre.

Itt tűnik ki aztán, hogy mennyire járul hozzá a férfi és nő a sajátos férfi és női tulajdonságok kiépítésével, kinevelésével a társadalom boldogulásához, boldogításához, vagy menyenyire válnak a társadalom bomlasztóivá, ha nem akarják a Teremtőtől eléjük rajzolt életutat járni és azzá lenni, amivé Isten akarja, hogy legyen a házasságban a férfi és a nő.

Házasság. Balogh Mária és dr. Cziike Antal f. hó 6-án, szombaton Budapesten a Szilágyi-téri ref. templomban házasságot kötnek.

Pedagógiai szeminárium Komáromban. Junius hó 9-én, kedden reggel fél 9 órai kezdettel Komáromban, a városháza tanácstermében pedagógiai szeminárium lesz, mely alkalommal az iskolalátogatások tapasztalatairól Rüdly Mihály dorogi igazgató-tanító, körzeti iskolafelügyelő a fogalmazás tanításáról (IV. o.) Mohácsy Károly tokodaltári társ. tanító, az Ifjusági Vöröskereszt a szociális nevelés szolgálatában címmel pedig Hollósy Béla süttöi áll. elemi iskolai tanító tart előadást.

Tornavizsga. A komáromi rk. elemi leányiskola tornaünnepélyét junius hó 7-én, vasárnap délután 3 órakor tartja a zárdaiskola udvarán. A látványos és kedves ünnepségre az iskola igazgatósága ezúton is meghívja a szülőket és a tanügy barátait.

Juniális a „Corso“ kávéház kerthelyiségében. Megirtuk, hogy a Szociális Missziótársulat Komáromi Szervezete nagyszabású juniális megrendezésén fáradozik. A juniális f. hó 7-én, vasárnap délután 6 órakor a „Corso“ kávéház erre az alkalomra külön feldiszitett kerthelyiségében rendezik meg. A juniális jótékony célt szolgál, mivel a tiszta jövedelmet a szegény rászorultak megsegítésére fordítja. Komárom társadalma vallásfelekezeti, osztálykülönbség nélkül találkat ad e mulatságon, de résztvesz a tatai és gesztesi járás társadalma is, kik a levante egyesület rajversenyének befejezése után látogatnak el a nagy érdeklődést keltő kerti ünnepségre.

Tornaünnepély. A helybeli áll. polg. fiu- és leányiskola junius 10-én (szerdán) d. u. 5 órakor rendezi tornaünnepélyét, melyre az iskola a szülőket és érdeklődőket meghívja.

Bajtársi értekezlet. A volt m. kir. 31. honv. gy. ezred Bajtársi Szövetségének komáromi csoportja f. hó 6-án este 8 órai kezdettel tartja Ray Imre vendéglőjében értekezletét. Erre a bajtársakat ezúton is meghívja az elnökség.

A tatatóvárosi ünnepi játékok. Részletesen tájékoztatta a Komárommegyei Hirlap olvasó közönségét, hogy folyó év junius hó 11-én Urnapján ünnepi játékokat tartanak Tatatóvárosban a fővárosi Operaház tagjainak és a nagy filharmonikus zenekarának közreműködésével. Az előadás I. része: Balettek este 7.45 órakor, a II. rész Sigfrid 3 felv. este 10 óra körül kezdődik. Jegyek elővételben 2—5 pengős árban a Tata-járási Idegenforgalmi Szövetség Idegenforgalmi Hivatalában (Tóváros, Esterházy utca 20.) szerezhető be, de olvasóinknak készséggel lapunk kiadóhivatala is előjegyeztet.

Megállapították az ideiraffia árakat. A földmívelésügyi miniszter a napokban rendeletet adott ki az ideiraffia-árak megállapításáról és ebben az extra mayunga minőségű raffia vidéki kiskereskedői árat bálabontás esetén q-kint számítva 164 P-ben határozta meg. A fenti árakban a 12 százalékos fázisadó, valamint az összes szállítási költségek is bennfoglaltnak. A fenti árakhoz tehát semmilyen címen sem szabad költségeket hozzászámítani.

Sárga kőmurva, kerti utak terítéséhez olcsón kapható — kis tételekben is — a Gyalóky vaskereskedésében.

Egészsége csak a dunaalmási kénes strand vizétől áll helyre.

Győregyházmegyei tanítók közgyűlése. Junius hó 4-én Győrött tartotta a Győregyházmegyei tanítóság évi rendes közgyűlését, melyen Breyer István dr. megyéspüspök is megjelent. A közgyűlésen Kovács Sándor az „Akcio Katolika és a tanítóság“ címmel tartott előadást. A közgyűlés napján leplezte le a Katolikus Tanítók Országos Szövetsége Öveges Kálmán siremlékét, melyet az országos katolikus tanítóknak áldozatkészsége és el nem muló szeretete jelöl. Öveges Kálmánnak, volt országos elnöknek állított a győri köztemetőben. A Győregyházmegyei Tanító egyesület közgyűlésén Kocsán Károly országos főtitkár mondott emlékbeszédet, Finta Sándor szombathelyi igazgató-tanító szövetségi elnök pedig leplezte a temetőben az emlékművet és koszorút helyezett a sirra.

Frontharcos és Országzászló szentelés Tat községben. A község lakosságának és környékének lelkes részvételével zajlott le junius hó 1-én, pünkösdhétfőn a táti frontharcos csoport zászlójának és az országzászló felavatása, amelyen az országos Országzászló Bizottságot Urmánczi Nándor és az országos Frontharcos Szövetséget pedig vitéz dr. Zsiga János képviselték és ők mondtak nagyhatást keltő felavató beszédet.

Meghirdették a pályázatot az államosított tisztii orvosi állásokra. Az új egészségügyi törvény alapján, mint ismeretes, államosították a tisztii orvosi állásokat, amelyek július 1-ével kerülnek betöltésre. A hivatalos lap legutóbbi számában már meg is jelent a belügyminiszter pályázati hirdetménye az állások betöltésére. Az állások a VII. és VIII. fizetési osztályban rendszeresítettek. A pályázati kérvényeket junius 10-ig kell benyújtani a főispánok útján a belügyminiszterhez. Csatolni kell a szükséges igazoló iratokat a születésre, tanulmányra, képesítésre stb. vonatkozóan. A jelenleg is közszolgálatot teljesítők törzskönyvi lapjaikkal igazolhatják az előírt kelleketeit. A szolgálati beosztások felől a kinevezések megtörténte után intézkedik a miniszter.

Anyakönyvi hírek. Születek: Trupka Mária Magdolna rk., Varga Mária rk., Juhász Blanka ref., Kósa Kálmán, Berka Elvira Erzsébet rk., Ruch László rk., Wochner György János ágh., Kiss Ilona Mária rk., Molnár Aranka ref., Dancsó Mária és Dancsó Rozália. **Halálozások:** Asztalos Jánosné sz. Mazács Franciska 69 éves rk., Szokolai Mátyás 71 éves rk., Karsai László 28 éves ref., Kaszás István 75 éves ref., Rebrus Antalné sz. Vass Katalin 73 éves rk.,

Az Én Ujságom. A Magyar Könyv ünnepére hívja meg a Szerkesztőbácsi Az Én Ujságom olvasóit, melynek új száma a gyermekek legkedvesebb olvasmányja. Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal.

Az ácsi rk. vegyeskar Banán. Az ácsi róm. kat. vegyeskar Banán a Katolikus Akció rendezésében f. hó 7-én vasárnap, bucsu napján, délelőtt 9 órai kezdettel szentséges szentmisét, amely után a kulturházban ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen a vegyeskar irredenta énekeket és dalokat ad elő, Kuszák Sándor és Véber János szavalattal szerepelnek. Az ünnepi beszédet „Katolikus öntudatról“ címmel dr. Borvendég Ernő, a záróbeszédet pedig dr. Németh István ácsi plébános mondja.

Talált tárgyak árverése. A komáromi rendőrkapitányságon (I. em. 13. számú helyiségben) 1936. év junius hó 20-án a következő talált tárgyak kerülnek árverés alá: 5 doboz kaucsuk csatt, 1 lópokróc, 1 javításra szoruló vadászfegyver, 1 bőrórálánc, 1 rózsafűzér, 1 könyv, 1 leányka ruha, 1 kézi-fűrész, 1 női mellény, 1 posztó sapka, 1 szemüveg, 1 nyaksál, 1 kabátka. Az árverezni szándékozók a megjelölt hivatalos helyiségben d. e. 9 órakor jelenjenek meg.

A volt 14-es honvédek ezredemlékünnepe. A volt nyitrai 14-es honvédek folyó hó 5-én, vasárnap tartják meg Esztergomban a Csernoch-uti bástyafalon elhelyezett hősi emlékműnél az évente szokásos ezredemlékünnepeüket és rójak le a hálás kegyeletüket az ezrednek a világháboruban elesett hősi halottai iránt.

Az Új Idők jubileumi esztendejét két, rendkívüli értékű esztendőrendkívüli jelentőségű regénnyel ünnepelte meg. Herczeg Ferenc Pro Libertate! és Zilahy Lajos A fegyverek visszánéznek című regényét közölte egyidőben, folytatásokban. Mutatványszámot díjtalan küld a kiadóhivatal. Az Új Idők testvérpapjai a legjobb gyermeklapja Az én Ujságom (negyedévre 1.60 P.), a Magyar Lányokra (negyedévre 3.40 P.) fizethetnek elő. Budapest, Andrássy-ut 16.

Megeyi vásárokat rendszeresítenek. A kereskedelemügyi miniszteriumban már elkészült a vásártartási rendelet megváltoztatásának terve. Régióta szó van róla, hogy változtatnak a vásárok mai rendjén. Számos érdekképviselet kérte a kirakodó vásárok számának csökkentését, a gazdák viszont ragaszkodnak az eddigi állapothoz. A miniszterium úgy akarja áthidalni a két álláspontot, hogy meghagyja a kirakodó vásárokat, de megszünteti azoknak országos jellegét és megyeivé teszi. Az új rendelettervezet szerint az iparosok nem az egész ország területén, hanem csak a saját vármegyéjükben vehetnek részt vásárokon.

A gyümölcsstermelők közgyűlése. A Komárom-Esztergom vármegyei Gyümölcsstermelő és Értékesítő Egyesület junius hó 9-én, délelőtt 11 órai kezdettel Esztergomban, a vármegyei kistanácsstermében tartja az évi rendes közgyűlését. Az egyesület közgyűlése nyilvános s azon az egyesület közérdekű munkája iránt érdeklődő vendégeket szívesen látnak.

Osztrák vendégdiákok igénylése. A *Verband der Ungarnfreunden* Wien, az igényelt osztrák vendégdiákok és diáknők beosztása folyamatban van. A vendégek valamennyien július 7-én érkeznek meg vendéglátójukhoz. A *Verband der Ungarnfreunde* felkéri mindazokat a szülőket, akik vendégdiák iránti igénylésüket még nem nyújtották be, hogy azt legkésőbb június 15-én bezárólag küldjék meg a *Verband der Ungarnfreunde*-nek, *Wien I. Körnterring 3.*, mert ezután a terminus után érkező igénylések már nem fogantathatók.

Egy hét a Semeringen. Kellemes és olcsó szórakozást biztosít a Magyarországi Vidéki Lapok Országos Egyesülete az újság olvasóközösségének. Hat napos utat Bécsbe, Szemeringre 93 p. Utlevél nem kell. Orvosi bizonyítvány sem kell. A részvételi díjban bennfoglaltatik a különvonat vasúti jegye, a teljes ellátás és megfelelő lakás. Részletes feltételek és tudnivalók lapunk kiadóhivatalában megtudhatók.

Kedvezmény. A Gyümölcs-termelő és Értékesítő Egyesület értesíti tagjait arról a megállapodásról, melyet a Mauthner Ödön magkereskedelmi részvénytársasággal kötött. A megállapodás értelmében az egyesület tagsági igazolvánnyal vásárló tagjai a következő kedvezményeket kapják: Konyhakerti és virágmagvak áraiból (bab borsó és csemegetengeri kivételével) 10 százalék, növények és virághagyományok áraiból pedig 5 százalék engedmény.

Magyar Lányok. Magyar-ruhába bájós fiatal leány mosolyog le ránk a Magyar Lányok, Tutsek Anna népszerű hetilapjának pünkösdi számáról. A szám maga is olyan mint a címlap, csupa fiatal lányos derű. Mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal.

Arthur Applin régi, kitűnő szerzője a Milliók Könyve sorozatának. Új regénye a *Rádiószerelem*. Egy híres énekesnő s egy óceánjáró hajó rádióistájtának izgalmas, fordulatos szerelmi története, amelyben a főszerepet korunk nagy vívmánya a rádió tölti be. Ára 20 fillér, kapható mindenütt.

Bonyodalmak egy halálozás körül. Dad községben gyanús körülmények között meghalt *Pénzes István* idős gazda. A nyomozás kiderítette, hogy az italt szerető *Pénzes István* egy hajtásra kiivott egy liter bort és a nagymennyiségű alkoholtól elvesztette eszméletét. Lakására vitték, ahol szívbénulás következtében meghalt. Minthogy bűncselekmény nem látszik fennforogni, temetésére az engedélyt megadták.

A vagyonváltság buza ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltsága fejében fizetendő buza árát június hónapra szóló érvénnyel métermázsánként 15 P. állapította meg.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hírlapot.

Az egyszobás házak adómentességéről. Megjelent az egyes lakóházak állandó adómentességéről szóló rendelet végrehajtási utasítása. E szerint az egy szobából és mellékhelyiségekből álló kis házak 1936. évtől mentesek a házádó és járulékaik alól. A mentességben azok részesülnek, akik az együttélő családtagokkal kizárólag, vagy tulnyomó részben közönséges napszámából élnek. Ide tartoznak a gazdasági cselédek, gazdasági munkások és kubikusok is. Ha máshonnan is van jövedelem, akkor a közönséges napszám keresetének összegét nem érheti el. A napszámkeresettel egy tekintet alá esik a hadigondozottak járadéka és a közsegély. A mentesség megállapítása hivatalból történik, ha ez sem történné meg, az igénynek elismerését szeptember 15-ig lehet kérni.

Önvédelemből ütötte agyon támadóját olmosbottal. Fellebbezés folytán tárgyalta a győri ítélőtábla *Dukovits-tanácsa Nyári József* 22 éves tatai zenész ügyét. Nyári mult év novemberében éjjel az uton összetűzött *Tóth Mihály* napszámoslegényvel, akit egy olmos bottal úgy fejbévágott, hogy 5 nap múlva meghalt. A cigányzenészt letartóztatták, később azonban, miután jogos önvédelmét bizonyította, szabadlábra helyezték. A törvényszék a tárgyaláson nem a vádbeli szándékos emberölésben, hanem haláltokozó súlyos testisértés bűntettében mondta bűnösnek a vádlottat, amiért egy évi és hathónapi börtönrre ítélte. A vádlott nem nyugodott meg az ítéletben, így most a tábla újra tárgyalta az ügyet. A tábla ítéletében megállapította a jogos önvédelmet és ennek alapján a törvényszék ítéletének megsemmisítésével Nyári Józsefet az ellene emelt vád alól felmentette. Az ítélet ellen a kir. főügyész helyettes semmisségi panaszt jelentett be.

Repülőter épül Érsekújvárott. Kereskedelmi vonatkozással magyarazzák, de mi inkább katonai szempontokat látnak érvényesülni abban a vállalkozásban, melyet Érsekújvár városa és a Bata cipőüzem kötött. A megállapodás értelmében

Érsekújvár vezetősége egy modern nagy repülőteret építene s ezzel szemben a *Bata-gyár* készletű cipőüzemét jelentősen nagyobbítani. Így kilátás van arra, hogy a közeljövőben Érsekújvár határában, tehát a mi többszomszédságunkban, hatalmas repülőter létesül.

A Katolikus Szemle most megjelent júniusi száma első helyen közli *Nizsalovszky Endre* egyetemi tanár rendkívül érdekes tanulmányát, amely a Phönix-üggyel kapcsolatban kifejti az életbiztosítottak fokozottabb megvédésének feltételeit és módjait. *Csorna Kálmán* egyetemi magántanár, a fővárosi árvaszék elnöke azokra a törvényhozási intézkedésekre mutat rá, amelyeket a házasságon kívül született gyermekek érdekében kellene tenni. Sok más tanulmány, igen gazdag kritikai rovat, változatos szemlék és külföldi tudósítások olvashatók még a kitűnő folyóiratban, melyet a Szent István Társulat megbízásából Mihelics Vid szerkeszt. Előfizetési ára egy évre 10 pengő.

Megszűnt a korlátozás a felvidéki és csonkaországi telefonbeszélgetésben. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendelete szerint az egyrészt Magyarországra, másrészt a Csehszázhoz csatolt régi magyar Felvidék közti távbeszélő-forgalomban eddig meglévő korlátozás, hogy felvidéki nyilvános távbeszélő állomásról Magyarországgal csak azok beszélhettek, akik erre a célra külön engedélyt kaptak, megszűnt.

Az Új Kor legújabb száma *Arady Zsolt*, *Posszonyi László* és *Rádi Elemér* szerkesztésében változatos tartalommal megjelent. Vezetőhelyen közli a lap *Jánosy József* S. I. egyetemi tanár kiváló filozofus feltűnést keltő cikket, az „Élet amely halál”. *Tóth József* érdekes közgazdasági rovatán kívül számos kis cikk, könyvismertetés, világszemle és hozzászólás egészíti ki az új számot. Az Új Kor mindenütt kapható. Egyes szám ára 40 fillér. Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28.

A Komárommegyei Hírlap a poigároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

Komáromban

hosszu évek óta nélkülözött világmárkás

Dréher sörök

ismét kaphatók.

Kérje mindenütt!!

Gyári főraktár:

Tarján Testvéreknél

Telefon 103.

BRIDGE.

28. sz. fejtörő.

Pikk K, D, B,
Kőr A, 6, 5, 4,
Káró A, 3, 2,
Treff 8, 7, 2,

Pikk 10, Kőr 8, 7, 3, Káró B, 10, 9, 8, Treff K, D, B, 10, 9,	Észak	Pikk 6, 5, 4, Kőr D, B, 10, Káró D, 7, 6, 5, Treff 6, 4, 3,
	Nyugat	
	Dél	

Pikk A, 9, 8, 7, 3, 2,
Kőr K, 9, 2,
Káró K, 4,
Treff A, 5,

Pikk az adu, Nyugat treff királlyal indul és Dél minden ellenjátékkal szemben 6 tricket csinál.

A 26. sz. fejtörő megfejtése: Dél pikk 10-el indul és azt kis aduval felülíti! Az asztal lehívja az adu királyt és kőrt hoz. Akár beüt Kelet, akár nem, csak a kőr ász kiadó.

A fejtörőt helyesen fejtették meg: Hayda Jenő v. főmérnök, Lengyel Albert cégvezető, Lengyel László dr. ügyvéd, Frankl Józsefné, dr. Sulacsik László v. aljegyző, Szőnyi Antal ny. alezredes Komárom, valamint Haffner Tibor mérnök és dr. Kovács Jenő orvos Győr.

A díjat dr. Kovács Jenő nyerte és azt postán küldtük el részére.

Bridge tömbök

kaphatók:

HACKER DEZSŐ

könyv- és papirkereskedésében.

Mintha leforrázták volna kajszi-barackfáinkat, az őszibarackfák levelei is összezsugorodnak, az enyhe tél a rovarkártevőket is elszaporította. Ezek elleni védekezésről, az almamoly legújabb irtási módjáról, a gyümölcszacsokzásról stb. stb. képekkel bőven illusztrálva ír a „Magyar Gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 8.

Fővárosi, napilapok Pesti Hírlap regények, Töltőtollak, Hegedűhurok, Képeslapok, Divatlapok

kaphatók
Hacker Dezső
papirkereskedésében, Komárom.

SPORT.

Nemzetközi serlegmérkőzés volt pünkösdkor Komáromban.

KCF—Penzinger FC 5-3 (3-0).

Biró: Fritz, 2000 néző.

Hatalmas érdeklődés mellett játszott le a KFC a pünkösdi vasárnapi nemzetközi serlegmérkőzést.

Maga a meccs jó sportot nyújtott és határozottan mondhatjuk, hogy magas színvonalú volt. A meccsen az osztrák vendégek lapos rövid passzokra épített játéktípusa ütökött meg a lendületes magyar játékmóddal, mely küzdelemből a hazai, minden sallangot nélkülöző gyors, gólratóró, eredményes játéktípusa került ki győztesként. A mérkőzés igazi propagandája volt a futballjátéknak, mert szemünk elé tárta a futballművészet sok szép változatát.

Az első félidő elején a vendégek voltak némi fölényben. Az erős iramot azonban kényyszerültek feladni akkor, mikor a KFC magára talált. A KFC csakhamar lendületes játékkal térfelükbe szorította a vendégeket és rövidesen 3 góllal terhelte meg a PFC kapuját.

A félidő után a KFC nagyon leállt, ami meg is bosszulta magát, mert az osztrákok három egymásutáni gyors góllal válaszoltak az első félidőben kapott komáromi gólokra. A három kapott dugó felrázta a KFC-t és ismét erőteljes játékba kezdett, aminek eredménye a vendégek által kapott 5 gól lett.

Góllövők a KFC-ből Kovács III. 3, Radics 2; a PFC-ből: Berthold 2 és Janda 1.

KFC II.—PFC II. 5-2.

Pünkösdhétfőn:

KFC I.—PFC 6-3.

Egyéb eredmények:

Krakkó Vál.—Győr Vál. 1-1 (0-0). A zuhogó eső dacára is több mint 1000 ember nézte végig a meccset. A mérkőzés a mutatott játéknak megfelelően eldöntetlenül végződött.

TSC—SVSE 2-1 (1-0). A tatabányai csapat megérdemelte a győzelmet. A soproni bajnokcsapat még otthonában sem tudott egyenrangú ellenfelet lenni a TSC-nek. Góllövők Kohuth, Kömives és Németh.

SzSE—DAC 2-2 (2-1).

SFAC—Perutz 3-2 (1-1). A SFAC csak a szerencsének köszönheti győzelmét. A lelkesen és jól játszó pápaiak legalább az egyik pontot megérdemelték volna.

Kinizsi lett a szombat-helyi másodosztály bajnoka. Kinizsi—ZSE 4-1. A Kinizsi megérdemelt győzelmével az első osztályba került.

Komáromban, Gyár-u. 11. sz. ingatlan szabad kézből

eladó!

Felvilágosítást ad:

Kertész János.

A város belterületén

5 szobás, komfortos lakóház összes mellékhelyiségekkel, gazdasági épületekkel jutányos áron

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Izléses

mű- és élővirág kötészet. Csokrok, koroszok és díszítéseket igen olcsó árban készít:

özv. Kiripovszky Józsefné

Komárom,

Horty Miklós-ut 11.

(Kiss Pál-féle ház.)

Nyitott, csukott

Balilla 4 üléses

jó karban

eladó.

Cím a kiadóban.

A komáromi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság

1689/1936. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Acsi cukorgyár Patzenhofer fiai végrehajtatónak Kálmán Miklós végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 329 Pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a komáromi kir. járásbírósg területén levő Tárkány községben fekvő, s a tárkányi 914. sz. tkvi betétben A + 2. sorszám 1149. hrsz. alatt foglalt a Kis dűlőben levő szőlőtől Kálmán Miklós nevében álló fele rész illetőségére 120 P. kikiáltási árban,

a tárkányi 921. sz. tkvi betétben A II. 4—6. sorsz. 335. 337. 339. hrsz. alatt foglalt a beltelekben lévő ház, udvar és szántóból Kálmán Miklós nevében álló fele rész illetőségére 1000 P. kikiáltási árban,

a tárkányi 440. sz. tkvi betétben A. I. 5—8. sorsz. 334. 336. 337. 338. hrsz. alatt foglalt Kálmán Miklós nevében álló ház, udvar, kert és szántóra 3000 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi június hó 24. napján d. e. 9 órakor Tárkány községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan és illetőség az árverési feltételekben megállapított árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénztul a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott arányban számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bányapénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147. 150. 170. §§; 1908. LX. t. c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékát szerinti megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. tc. 25. §).

Komárom 1936. évi március hó 26. napján. Boda sk. j. b. elnök.

A kiadmány hitelül:

P H Csabafi Imre kiadó.

Komárommegyei

Hitelbank R. T.

Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.

Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Komárom szab. kir. megyei város polgármesterétől.

2016/1936.

Verseny tárgyalási

hirdetmény.

Komárom szab. kir. megyei város polgármestere nyilvános verseny tárgyalást hirdet a Péczely-téren építendő nyilvános illemhely összes munkálataira.

Az egyes munkákra külön-külön is lehet ajánlatot tenni.

A kiírás részletei (munkafeltételek, Ajánlat-ürlap, Költségvetés-ürlap, tervek, rajzok, minták) a polgármesteri hivatalban hétköznaponként 8 és 12 óra között, továbbá a budapesti és a győri Kereskedelmi és Ipar-kamarában, az Ipartestületek Országos Központjánál, Komárom és Vidéke ipartestületnél, a Budapesti Mérnöki Kamarában, Komárom város mérnöki hivatalában, a Hadirokkantak Országos Nemzeti Szövetség komáromi csoportjánál díjmentesen megszerezhetők, illetve megtekinthetők.

Az ajánlatokat 1936. évi június hó 22.-én 11 óráig kell benyújtani.

Bányapénzt nem kell letenni.

Komárom, 1936. máj. 22.

Alapy Gáspár sk.

m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester.

Szőny község előljárárságától.

1813—936. sz.

Verseny tárgyalási

hirdetmény.

Komárom-Esztergom vármegyei Szőny község előljárársága kulturházépítésére az alább felsorolt I. föld, kömüves és elhelyező, II. ács, III. tetőfedő, IV. bádógos, V. asztalos, lakatos és mázoló, VI. szobafestő, VII. kályhás, VIII. függöny és IX. villanszerelő munkákra nyilvános verseny tárgyalást hirdet.

A közszállítás költségei biztosítva vannak.

Az egyes munkanemekre külön is adható ajánlat.

Ajánlatok 1936. június 24-én d. u. 3 óráig adhatók be Szőny község előljárárságánál. Ajánlatok felbontása ugyanezen napon és helyen d. u. 4 órakor.

Az ajánlati minta, a feltételek, tervek, műszaki leírás és költségvetési ürlapok a községi előljárárságnál Szőnyön a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ajánlati minta és költségvetési ürlapok ugyanott 6 P (Hat) ellenében kaphatók.

Szőny, 1936. május hó 26-án.

P. H.

Lengyel Károly
főjegyző.

Dobi László
bíró.